

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



戴南镇:龙舟会船百舸争流 游客竞赏水乡风情



本报讯(全媒体记者 卞月伟 特约记者 袁开建 通讯员 丁新国)4月5日上午,戴南镇近300条会船、龙舟云集在茅山村、刁良村、管家村等五个村宽阔的水面上进行划会船、赛龙舟活动,场面十分壮观。参赛选手约5000人,前来看游客达到两万人左右。一位扬州游客赋诗一首,赞美会船盛况:“野外气清风景显,长空尽碧物皆明。戴南船会云舟竞,万桨千篙击水轻。”

在茅山村,现场热闹非凡,会船围绕着中间的三条主船赛船,主船上方悬

挂着三角龙旗,这是当地会船标志性的旗帜。每一条会船上,撑船的人是左右两排,同时在撑篙或者划桨,在篙头上绑着红色和绿色的彩绳,这也是当地的风俗。

随着“开篙”锣声响起,一条条会船如离弦之箭直冲向前。在船首“头篙”和船尾“扬锣”的指挥下,篙手们群情激昂,齐声呐喊,个个使出浑身力气,篙起篙落,动作整齐一致。霎时,水面上万朵浪花哗啦啦一齐绽开,岸边数千民众欢腾,会船犹如蛟龙出海直往前冲。

前冲。

据当地民俗专家介绍,茅山会船作为一项传统民俗活动,始于南宋,延续至今已有800多年历史,主要分布于里下河圩南地区。2014年,茅山会船入选第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

在刁良村,上午8时许,来自本村和邻村的会船龙舟陆续进入赛区,集中到水面宽阔的河道竞渡。“篙子船”上的青壮年男子手持长篙,以锣声为律,伴随着“开篙”锣声响起,在“扬锣手”的指挥下,动作一致,奋勇争先。在锣鼓声、呐喊声的助威下,一场秩序井然的比赛拉开帷幕,你方唱罢我登场,一条条赛船犹如蛟龙出海直冲向前。竹篙在船员的手中有节奏地舞动,船也在水花四溅的河面上快速穿行。

9时许,管家龙舟竞赛与茅山、刁家会船同步上演。一声令下,一艘艘龙舟如离弦之箭,乘风破浪,伴随着擂鼓声和号子声,选手们喊着整齐的口号划向胜利的终点,戴南人身上那种不服输的特质在比赛中展现的淋漓尽致。

为加强清明会船安全保卫工作,戴南镇制定了严密的安全保卫方案,镇干部、公安、司法、综合执法、安监、巡防等部门组成的安全工作小组,负责赛区的会船安全工作,村干部分工到船,责任到人,负责本村会船的安全工作,整个活动秩序井然。

一封感谢信传递黄花地里的温情

本报讯(通讯员 翁月明 王星云)一春芳意,三月和风,撩动人的心弦。3月28日,兴化市楚水保安服务有限公司收到一封来自江阴游客的感谢信,游客黄先生实名称赞了景区安保人员的尽职尽责及拾金不昧、不求回报的精神。

据了解,游客黄先生一行48人组团到兴化千垛油菜花景区游玩。途中,不小心遗失一部手机,手机中存储很多重要信息并绑定多张银行卡,因而万分焦急。奈何景区内游人如织,油菜花茂盛怒放,黄先生和团友们寻找未果,一致认为手机不可能再找回来。意外的是,在他们返程的路上接到好心人的电话,告知遗失的手机已交给景区保安,更未曾想到景区保安陈德祥主动与导游对接,第二天手机便已快递至失主手中。导游发送微信红包略表心意,保安陈德祥坚决不收。为感谢景区保安及好心人的暖心行为,游客黄先生代表团友们特写下一封感谢信。

面对游客感谢,陈德祥认为帮助游客找回遗失手机是自己职责范围内的事,并不是什么了不起的事情。陈德祥是一名共产党员,从事保安工作已有30年,爱岗敬业、尽心尽责。

据介绍,兴化楚水保安服务有限公司是兴化国投公司子公司,承担千垛景区安保服务。3月16日,千垛景区开园,游客高峰叠起,楚水保安服务有限公司安保人员尽职尽责。叮嘱游客注意安全,引流游客有序检票进园,耐心解答游客咨询,搀扶老人和小孩上游船,帮助游客上下楼梯提拿行李。一次次暖心帮助收获了游客的如潮好评。



为纪念延安双拥活动80周年,近日,荻垛镇退役军人服务站联系市复员军人疗养院来我镇开展拥军优属送温暖活动,为全镇506名重点优抚对象和60周岁以上农村籍老兵健康体检,真正将温暖送进退役军人心里。

金 钧 冯兆宽 摄

“联网+科技”赋能新模式 推进荻垛农业现代化

本报讯(全媒体记者 刘 娟)3月29日上午,随着最后一方混凝土的浇筑,荻垛镇现代农业综合服务中心大楼顺利封顶,荻垛镇现代农业产业园公共基础设施建设项目距离建成投用再进一步。

作为传统农业大镇,荻垛镇有耕地面积5.8万亩,常年种植稻麦面积5.3万亩左右,其中,现代农业产业园规划面积2.4万亩,此次封顶的综合服务中心大楼为园区公共基础设施建设项目主体部分之一。项目位于梓里村、紧邻229省道,拟建三层框架结构的现代农业综合服务中心1711平方米、仓储中心1260平方米,浇筑晒场540平方米、生态停车场360平方米,并配置相关设备,项目总投资667万元,建设任务由荻垛镇承担。目前,项目整体进展良好。

“综合服务中心竣工投入使用后,我镇农业现代化服务内容更全面,服务效能更高,有力加速农业现代化进程,助推农业增效、农民增收。”镇农业农

村局党总支书记陈兆生介绍,在建的现代综合服务中心集“园区服务、科技推广、电子商务、农产品展示、仓储”于一体,建成后,农资超市、农家医院及农业新型经营主体和服务主体等都将首批入驻,其中就包括兴化市祥飞植保技术有限公司。

据了解,祥飞植保成立于2019年,现有职工11人,其中专业技术人员7名,拥有植保无人机、自定式植保机、撒肥机等30余架,年服务能力30万亩次。

在综合服务中心大楼封顶同时,祥飞植保负责人董荣强正带着技术人员在镇铁牛粮食种植家庭农场实施除草,借助无人植保,仅用了半天时间就完成了500多亩小麦田的化学除草工作。他表示,“公司今年共签了2万亩的托管协议,根据市植保站的草害、病虫害等信息,我们将定期提供统防统治服务。这样最大好处就是解决了大户用工难、用工贵的问题,还能实现药肥减量、降

本增效。初步核算预计每亩地至少降低成本20块钱,粮食增产50斤左右。”

依托祥飞植保这样的农业新型经营主体和服务主体,近年来,荻垛镇不断创新农业社会化服务方式,大力推进专业化服务,并促进一二三产业融合发展,在开展创建、攻关高产的基础上,兼顾绿色生产,推进农药化肥零增长,兼顾降本增效,降低生产成本,提升生产效益。同时,针对资源瓶颈、技术瓶颈、效益瓶颈,持续围绕主导品种推广、精确定量栽培、重大病虫害防治等重点环节、重点技术组织开展试验试点和联合攻关,大力探索集成推广高产高效、资源节约、生态环保的技术模式。

荻垛镇党委书记成晨表示:“下一步,我们将紧扣乡村振兴总基调,借助‘联网+科技’赋能新模式,围绕一二三产融合发展,做强农业示范品牌,逐步完善农业产业链,加速推进农业现代化进程。”

同建绿色城市 共享鸟语花香

节能减排·绿色出行

